科技创新助致富 打响品牌促增收

省关工委到定安调研

■ 黄荣海

8月30日,省关工委主任陈 玉益一行到定安就项目推进促扶 贫、农民增收、合作社发展等情况 进行调研。县政协主席王昌国,新 竹镇、县关工委等相关部门负责 人陪同调研。

调研组实地走访了新竹南华 综合生态养殖园区,就合作社的 建设情况、主打品牌、经营模式等 方面的内容与合作社负责人进行

了交流。据了解,新竹南华综合生 态养殖园由合作社成员以土地、 鱼塘和资金人股的形式建设,做 到统一供应种苗、饲料和兽药,统 一技术服务和组织销售, 家庭独 立核算,农户实现最大收益。去年 共出栏定安鹅 10 万只,定安黑猪 8000 头, 总产值 5742 万元, 获纯 利润 1100 万元以上。

调研组对该合作社的发展理

念表示肯定,对合作社立体养殖 模式表示高度认同, 认为合作社 因地制宜,大力发展养殖产业, 突出定安黑猪、定安鹅等名特优 品种,并积极开拓市场,不断拉 长产业链条促农增收, 其发展前 景非常广阔。希望合作社认真谋 划, 充分发挥自身优势, 继续加 大创新力度,不断扩大生产规 模,提高标准化程度,树立质量

调研组随后来到南四岭家庭 农场种养殖示范基地,详细询问 了农场下一步的发展规划。据介 绍,该基地原为低产旱田,四周为 丘陵,土质贫瘠。在党员陈明福的 带领下,卜优村农户在南四岭开

和品牌意识,提升市场竞争力, 荒辟岭,兴办家庭农场,发展立体 延伸产业链条,吸引更多农户加 种、养殖业,有效防范单一农业风 入进来,带动更多群众共同致 险,增加农民收入。2015年,养殖 业家庭人均纯收入 16865 元。调 研组对该村在发展家庭农场方面 的经验和做法给予充分肯定,希 望进一步创新农业经营主体,完 善产业链条,努力把家庭农场的 规模和效益提升到一个新的水 平。

定安召开 2016 脱贫攻坚工作 督查会议

年脱贫攻坚工作督查会议。省卫 计委副巡视员杜建伟和督查组成 员参加会议, 县政府副县长吴坤

会上, 吴坤江作了定安县 2016年脱贫攻坚工作开展情况 自查报告。

据介绍, 此次脱贫攻坚督查 工作是为了掌握定安在项目实 施、产业扶贫、扶贫资金使用以及 定安帮扶等脱贫攻坚工作的进展 情况,将主要采取进村入户实地

8月30日, 定安召开2016 查看、听取汇报、查看扶贫资料等 作稳步进行。 方式进行,针对减贫成效、精准识 别、精准帮扶、扶贫资金、项目实 施、组织领导等6项内容开展督 查工作,并重点督查脱贫攻坚工 作中的薄弱环节。

> 吴坤江要求,各乡镇各单位 要认识到位, 高度重视此次脱贫 攻坚督查工作,积极做好各项准 备工作;要全力配合督查组工 作,及时提供督查所需档案资 料,确保数据的真实性、可靠 性,做到有依可循,确保督查工 组各相关单位负责人参加会议。

据了解,2016年,省下达至 定安县减贫任务8500人(其中计 划减贫 6000 人, 巩固提升 2500 人),经入户核查,定安县锁定减 贫人口 2070 户 8620 人 (其中计 划减贫 6003 人,巩固提升 2617 人),截止8月,以脱贫人数5699 人,完成省下达任务的67%(其中 7 个整村推进行政村 1220 人,已 脱贫 856 人,脱贫进度 70.1%)。

县扶贫办、扶贫攻坚领导小

县图书馆举办消防 安全知识专题讲座

火意识和消防知识,预防和减少 日,县图书馆特邀海南省居家防 火训练中心教官为全县 50 多位

的火灾现场,并深入浅出地讲解 了火灾的危害性、发生火灾后如 何报警、初起火灾的扑救方法等

为增强相关企业负责人的防 非常贴近实际的消防知识。大家 听得十分仔细,并不时提出问 各类火灾事故的发生,8月25题,教官都一一答疑解惑,现场 气氛十分活跃。

县图书馆负责人表示,举办 网吧、书店、印刷厂负责人进行 类似活动,主要是为了让更多的 了一场消防安全知识专题讲座。 业主了解消防知识,更大范围的 讲座中,教官通过具体事 普及提高消防安全常识和全员 例,生动再现了一幕幕触目惊心 抗御火灾事故的能力,提高应对 突发事件的自防自救能力。此次 活动也得到了各网吧、书店、印 刷厂负责人的一致赞扬。

不干事不担事

定安开刀问责 5 名领导干部

县环城委在打击违章建筑 工作中,存在重视不够、执法 不力、不敢作为、不敢担当、 造成不良影响等问题, 进行了 严厉问责

经查明,邓泽兴违章建房位 于定城镇西门街北巷 34 号,该 用地 1990 年 7 月 30 日获得国 有土地使用证,面积103.76平 方米。2015年10月,邓泽兴向 县住建局申报建设工程规划许 区(2012年时,县政府修建定安 老县衙文化公园,属于省级文物 保护单位,该房屋位置地已规划

近日, 定安县委对县住建 为公园绿地), 因不符合规划未 查,县住建局和环城委均存在着 予受理。邓泽兴于 2015 年 11 月 在未办理报规报建手续的情况 严、不敢碰硬、互相推诿、沟通协 下,擅自动工建设,属于违法行 为。2016年2月19日,县住建 局向邓泽兴发出《责令整改通知 书》, 之后县住建局和县环城委 均不再过问,互相推诿,也未采 取任何强制措施制止违建,导致 目前该房屋已建成两层,并进行

根据群众举报,今年7月 可手续,提交了相关材料,但由 份,县纪委组成调查组,通过走 于该地块处于县文化公园核心 访调查、现场查看、查阅资料等 方式,就县住建局和县环城委两 部门对邓泽兴违章建筑执法不 力的问题进行了深入调查。经调 委全县通报批评。

巡查不到位、措施乏力、执法不 调不够、未能形成工作合力及时 制止违建等问题

根据《海南省"庸懒散奢贪" 行为问责办法(试行)》有关规 定,经定安县委常委会审议通 过,决定给予县住建局党组书 记、局长颜文昭诫勉谈话处理; 给予县住建局副主任科员程守 铭停职检查处理;给予县住建局 执法股股长陈绵宇诫勉谈话处 理;责令县环城委主任李庆荣和 党组书记、副主任黄培峰作出书 面检查;给予县住建局、县环城

定安奖学助学蔚然成风

(上接一版) 行企业社会责任, 举行"阳光助学"捐赠仪式,向 社会奉献爱心,扶贫济困。当 天,给四位贫困大学生每人资

今年,在文笔峰"南天情" 爱心捐资助学公益活动的第8来,定安县内符氏宗亲朋友累 个年头里, 南天情慈善基金会 共资助了 10 名家庭贫困定安 籍学子。

学习成就梦想, 爱心点燃 希望。近年来,在爱心企业不断 开辟出爱心助学"第二战场"纷 纷成立奖学助学协会, 爱心热 心人士慷慨捐资,助力定安贫 困大学生圆大学梦,全县企业 家奖学助学蔚然成风。

乡镇村级奖学助学蔚 然成风

8月26日晚,富文镇大里 村祠堂里热闹非凡,当晚,该村 外出人口和村民欢聚一堂,共 同庆祝大里叶氏教育基金会正 式成立 共募集爱心基金3万 学生发放了奖学金,并且从今 年起,该村每年都将会对考取 群众自发筹集资金,为荣登金 大学的学生进行奖励。

式, 只是定安县民间开展奖学 助学的一个缩影。近年来,定安 各镇村、宗亲姓氏纷纷成立奖 学助学基金会,各位外出人口 困学生顺利完成学业的爱心之 与爱心人士纷纷慷慨解囊,民 路上,县委、县政府,社会企业 间奖学助学形成"蝴蝶效应", 爱心人士和各乡镇村寨的爱心 全县奖学助学蔚然成风。

至800元不等的奖学金。定安

符氏教育基金是由定安县内符 氏宗亲以自发自愿的原则捐款 建立起来的教育基金项目,旨 在为成绩优异以及家庭经济困 难的符氏学子提供助学帮助, 自定安符氏教育基金成立以 计捐款九万余元,50余名优秀 学子受惠。

8月24日,雷鸣镇龙梅村 举行 2016 年欢送学子茶话会 并为该村今年高考取得优异成 绩的22名学子发放奖学金。龙 梅村从 2010 年起设立奖学助 学金,对本村每年考上重点院 校的学生发放奖学助学金,以 资助他们完成学业。

8月24日,新竹镇次滩村 连续十二年举行大学新生表彰 大会, 欢送即将前往大学校园 的学子。从2002年至今,该村 已经涌现出了92名大学生,成 为远近闻名的大学生村。

8月26日,龙门镇龙拔塘 村举行表彰大会,为该村28名 中高考成绩优秀学子发放奖学 余元,为本村5名考取大学的 金。自2004年龙拔塘村委会成 立奖助学基金会以来,每年由 榜的学子们鼓劲加油,截至目 此次大里村奖学金发放仪 前,已累积发放奖学金 20 多万

像这样的奖学助学活动在 定安还有很多很多, 在帮助贫 合力,将一笔笔爱心善款汇聚 8月20日,定安符氏教育 成了一股强大的爱心暖流,滋 基金为 20 余名学子颁发了奖 润了每个困难学子和优秀学子 学金,每名优秀学子获得500 的心田,也在南渡江畔、母瑞山 下唱响了一曲曲爱的颂歌。

琼剧下乡情暖百姓 文化惠民共促和谐

8月27日,定安县龙门镇 说。 红花岭村内传阵阵热烈的掌声 和欢呼声,由海南省琼剧二团演 出的大型古装琼剧《诗帕情》在 该村上演,为村民送上一份浓浓 的文化大礼。

当天晚上七点,距离琼剧开 地来到舞台前,占据有利的位置。

晚上八点整,舞台前已经 被前来观看演出的村民围得水 就看到了这么大型的琼剧,真的 泄不通,在锣、鼓、笛、椰胡、 提琴、三弦等乐器优美的合奏 下, 琼剧《诗帕情》正式拉开 了表演的序幕。演员声情并茂 戏下乡可以丰富农村人民群众 演还有一个小时,许多村民早早的表演不时地赢来一阵阵热烈 文化生活,为人民群众提供了丰 的掌声, 村民在欣赏琼剧的同 富的精神食粮,给农村文化生活 "这种大型的古装琼剧肯定很精 时,时而聚精会神、时而摇头 增添了一道道亮丽的色彩,为构 彩,要是不早点来,待会就挤不进 惋惜、时而大声叫好,情绪完 建社会主义和谐社会奠定坚实 去啦!"村民王大妈笑着对记者 全融入到了舞台上精彩的表演 的文化基础。

"太精彩了,在自己家门口 非常开心。"演出结束后,村民陈 阿姨高兴地说。

据相关负责人介绍,文化送